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Kontrolóri sa zamerajú na oblasti vzdelávania, zdravia či dopravy 
 
Základ kvalitného a cieleného výkonu kontrolnej činnosti zo strany nezávislej národnej autority predstavuje 
systematické napĺňanie stanovených cieľov. Najvyšší kontrolný úrad Slovenskej republiky (NKÚ SR) aj z tohto 
dôvodu prijal stratégiu zamerania kontrolnej činnosti na roky 2018 – 2020. Určovanie oblastí prebehlo v súlade 
s medzinárodnými príručkami a štandardmi pre strategické plánovanie národných kontrolných inštitúcií. 
NKÚ SR pri tom zohľadňuje myšlienky iniciatívy „Hodnota za peniaze“, ku ktorej sa prihlásil v roku 2016 
a vyslovil tak zámer orientovať sa na hodnotenie najdôležitejších aktivít štátu aj z hľadiska výsledkov a úžitku 
pre občanov. 
 
Zámerom úradu je naďalej poskytovať objektívne a nezávislé informácie o tom, ako hospodárne, efektívne 
a účinne subjekty verejnej správy využívajú verejné zdroje na dosahovanie cieľov verejných politík a tiež 
o tom, či použité zdroje zabezpečujú udržateľnosť vo všetkých jej aspektoch. Pri výbere prioritných oblastí 
NKÚ SR prihliada na významnosť oblastí, na vplyv na celkovú udržateľnosť verejných financií, ako aj na objem 
výdavkov vynaložených na jednotlivé verejné politiky. Celým procesom bolo identifikovaných nasledujúcich 
desať strategických oblastí: Vzdelávanie, výskum, vývoj a inovácie, Efektívna a transparentná verejná správa, 
Zdravie, Zamestnanosť a podnikateľské prostredie, Trvalo udržateľná spotreba a výroba, energetická 
efektívnosť a environmentálna udržateľnosť, Udržateľné verejné financie a fiškálna politika, Sociálne politiky, 
Dopravná infraštruktúra a informačno-komunikačné technológie, Obrana a bezpečnosť a Európske investičné 
a štrukturálne fondy (graf). 
 
NKÚ SR sa pri projektovaní kontrol bude na ročnej báze primárne sústreďovať na výber tém v týchto 
oblastiach. Taktiež bude plniť úlohy národnej autority pre monitoring cieľov verejných politík a problémov 
ich realizácie z národného pohľadu, ako aj z pohľadu plnenia medzinárodných záväzkov a odporúčaní. Na to, 
aby kontrolóri objektívne zhodnotili efektívnosť, hospodárnosť, účinnosť i účelnosť vynaložených verejných 
financií, je dôležité využívať nielen klasické postupy kontroly zamerané na posudzovanie súladu použitia 
zdrojov so zákonnými podmienkami, ale aj postupy finančných a výkonnostných kontrol. Výraznejší dôraz 
na výkonnostné kontroly kladie v súčasnosti väčšina najvyšších kontrolných inštitúcií krajín EÚ. NKÚ SR 
má všetky podmienky a predpoklady na to, aby kontrolná činnosť posudzovala, ako aj medzinárodne 
porovnávala efektívnosť a účinnosť nakladania s verejnými zdrojmi, a to aj vďaka budovaniu analytického 
tímu. 
 
Projektovaním a praktickým realizovaním kontrolných akcií nadväzujúcich na uvedené zameranie kontrolnej 
činnosti na nasledujúce roky má NKÚ SR ambíciu predstavovať rešpektovanú národnú kontrolnú autoritu, 
ktorá sa bude významne podieľať na zvyšovaní kvality života občanov a kvality spravovania vecí verejných. 
 
Celý dokument strategického zamerania NKÚ SR na roky 2018 – 2020 je k dispozícii na oficiálnej stránke 
úradu (link – goo.gl/SjjzPc). 
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Graf: Strategické oblasti kontrol NKÚ SR na roky 2018 – 2020 

 
Zdroj pre významnosť oblasti: bodové hodnotenie na základe plnenia strategických cieľov, národných priorít a identifikovaných rizík 
Zdroj pre verejné výdavky: Rozpočet verejnej správy (priemer za roky 2012 - 2016) 

 
 


